

УДК 616.6 (09)

## XV КОНГРЕС СВІТОВОЇ ФЕДЕРАЦІЇ УКРАЇНСЬКИХ ЛІКАРСЬКИХ ТОВАРИСТВ

**Резюме:** 16-18 жовтня 2014 року у м. Чернівці відбувся XV Конгрес Світової Федерації Українських Лікарських Товариств (СФУЛТ). У рамках Конгресу відбулися урочистості з нагоди 70-річчя Буковинського державного медичного університету. Розглянуті питання організації і управління системою охорони здоров'я в Україні та світі, реформування системи охорони здоров'я в Україні, проблемні аспекти профілактичної медицини, сімейної медицини, лікарського самоврядування.

**Ключові слова:** конгрес, Світова федерація, Буковина, лікарі, товариство, самоврядування.

З 16 по 18 жовтня 2014 р. у м. Чернівці за сприяння Міністерства охорони здоров'я України, Світової Федерації Українських Лікарських Товариств (СФУЛТ), Національної академії медичних наук України, Всеукраїнського Лікарського Товариства (ВУЛТ) та підтримки органів державної влади та місцевого самоврядування, національних громадських організацій на базі Буковинського державного медичного університету відбувся XV Конгрес Світової Федерації Українських Лікарських Товариств (СФУЛТ).

Серед представників крайових організацій СФУЛТу були запрошені – Павло Ангелуца (Австралія), Василь Антонів (Росія), Андрій Батрух (Німеччина), Михайло Бобинець (Словаччина), Роксоляна Горбова (США), Андрій Джуль (США), Лавро Богодар Кучинський (Бразилія), Петро Слабишевський (Польща), Іван Тимчак (Канада).

Відкриття Конгресу відбулося в Чернівецькому музично-драматичному театрі імені Ольги Кобилянської та в палаці «Академічний» БДМУ. Присутніх привітав ректор Буковинського

державного медичного університету (мал. 1).



Мал. 1. Президія першого пленарного засідання 15-го Конгресу СФУЛТ (2014).

професор Тарас Миколайович Бойчук.

Принагідно зазначимо, що цьогорічний Конгрес СФУЛТ співпав з ювілеєм – 70-річчям Буковинського державного медичного університету та 30-річчям першого Конгресу СФУЛТ. З привітанням від Національного медичного університету імені О.О. Богомольця виступив проректор з науково-педагогічної, лікувальної роботи та післядипломної освіти професор Олександр Науменко.

На першому пленарному засіданні було заслухано доповідь помічника міністра охорони здоров'я Станіслава Нечаїва (м. Київ) «Лікарське самоврядування в Україні: шлях до визнання» та П.П.

Бачинського і співавт. (м. Дніпропетровськ) «Лікарське самоврядування: досвід минулого, сьогодення та очікувані результати від впровадження в Україні».

Під час Конгресу були розглянуті питання організації і управління системою охорони здоров'я в Україні на новому етапі, врахування світового досвіду та впровадження світових розробок при реформуванні системи охорони здоров'я в Україні, оцінка пілотних проектів, іноваційні технології у вищій медичній освіті, нове в медицині за різними спеціальностями. Так, 44 доповіді торкалися проблем акушерства і гінекології, 26 – педіатрії, 34 – кардіології та ревматології, 33 – пульмонології та фтизіатрії, 24 – гастроентерології тощо.

У секції «Нефрологія, урологія» було представлено 20 доповідей, які стосувалися використанню рослинних і біогенних препаратів у комплексному лікуванні хворих на хронічний пієлонефрит з коморбідною патологією травної системи, антибіотикорезистентності штамів родини *Enterobacteriaceae* у нефрологічній практиці, поєднаному перебігу хронічної хвороби нирок та ревматоїдного артриту, ренальній дисфункції та розвитку набрякового синдрому у хворих на цироз печінки, нефропротекторній терапії, застосуванню малобілкових дієт,

Окремо хотілося б виділити секцію «Історія медицини: 70-річчя Буковинського державного медичного університету та 30-річчя першого Конгресу СФУЛТ», під час роботи якої прозвучали доповіді випускників БДМУ, зокрема випускника 1960 року, доктора медичних наук, професора Національного медичного університету імені О.О. Богомольця Т. Д. Никули «Навчання в Чернівецькому державному медичному інституті», професора БДМУ Р.Б. Косуби – про XV випуск лікарів Чернівецького медичного інституту, а також про історії створення студентських наукових гуртків, стратегії викладання професійно орієнтованої термінології та ін.

До головування на першому пленарному засіданні був за-

прошений академік медичного відділення АНВОУ Т.Д. Никула, на секційних засіданнях – професори Національного медичного університету імені О.О. Богомольця – Олександр Волосовець, Валентина Мойсеєнко, Олексій Хонда.

У рамках Конгресу відбувся круглий стіл «Неінфекційні захворювання: профілактика та зміцнення здоров'я в Україні», успішно функціонувала виставка провідних українських та закордонних фірм. Відбулося організаційне засідання Правління та Крайових представників СФУЛТ.

Тези доповідей з програмних питань опубліковані в Матеріалах XV Конгресу СФУЛТ та мають рівень міжнародних публікацій. Закриття Конгресу відбулося в палаці «Академічний». У рамках Конгресу відбулася цікава екскурсія по місту, відвідання Чернівецького національного університету імені Ю. Федьковича, відвідання музеїв Володимира Івасюка, Ольги Кобилянської та Хотинської фортеці. Гостинність, доброзичливість, патріотизм, шанування своєї історії та всіх, хто вніс неоціненний вклад до славних сторінок Буковинського державного медичного університету – ось основні риси атмосфери цих подій.

*Проф. Т.Д. Никула, проф. В.О. Мойсеєнко (Київ)*

#### РЕЗЮМЕ

### **XV КОНГРЕСС ВСЕМИРНОЙ ФЕДЕРАЦИИ УКРАИНСКИХ ВРАЧЕБНЫХ ОБЩЕСТВ**

*Никула Т.Д., Мойсеенко В.А.*

*(Киев)*

16-18 октября 2014г. в г. Черновцы состоялся XV Конгресс Всемирной Федерации Украинских Врачебных Обществ. Рассмотрены вопросы организации и управления системой здравоохранения в Украине и мире, реформирование системы здравоохранения в Украине, проблемные аспекты профилактической медицины, семейной медицины, врачебного самоуправления. Отмечен

также 70-летний юбилей Буковинского государственного медицинского университета.

**Ключевые слова:** конгресс, Всемирная федерация, врачи, общество, самоуправление.

SUMMARY

**THE XV CONGRESS OF WORLD FEDERATION OF  
UKRAINIAN MEDICAL ASSOCIATIONS**

*Nykula T. D., Moiseyenko V. O.*

*(Kyiv)*

There was reported about the XV Congress of World Federation of Ukrainian Medical Associations which take place in Chernivtsi at October 16-18, 2014. Scientific Congress programme, social and tours programme were annotated. Questions of organization and management of the health system in Ukraine and in the world, reforming the health care system in Ukraine, the problematic aspects of preventive medicine, family medicine, medical authorities were discussed. Is noted also the 70-summer anniversary of the Bukovyna state medical university.

**Key words:** Congress, World Federation, doctors, society, Bukovyna, government.

УДК 616.6 (09)

## **НИРКИ В МІЖДИСЦИПЛІНАРНОМУ АСПЕКТІ**

(за матеріалами Міжнародних медичних форумів  
21-24 травня 2014 р., 14-16 жовтня 2014 р., м. Київ,  
14-15 лютого 2014 р., м. Донецьк)

**Резюме.** За останній рік відбулося кілька Міжнародних медичних форумів, серед численних секцій котрих активно працювала секція «нефрологія», де були розглянуті питання діагностики та лікування поширених і соціально значущих хвороб нирок та сечовивідних шляхів.

**Ключові слова:** Міжнародний медичний форум, нефрологія.

### **I. МЕДИЧНИЙ ФОРУМ – 2014**

21-24 травня 2014 р. у Національному комплексі «Експо-Центр України» (Київ) відбувся Медичний форум-2014. У програмі заходів були представлені спеціалізована виставка-форум «Світ здоров'я - 2014», презентаційна програма Товариства Червоного Хреста України, майстер-класи з надання першої домедичної допомоги та серцево-легеневої реанімації до приїзду бригад швидкої медичної допомоги, виставка-ярмарок «Нетрадиційна медицина - 2014».

У рамках форуму за ініціативи Національного медичного університету імені О.О. Богомольця відбулася науково-практична конференція «Трансфер новітніх технологій в медичну практику» (модератор – д.м.н. Музиченко П.Ф.). Зі вступним словом до присутніх звернувся в.о. проректора з наукової роботи, член-кореспондент НАМН України професор Чайковський Ю.Б. (мал. 1).

Заслухано 32 доповіді, які охопили різні аспекти сучасної медицини: ендотеліальна дисфункція у хворих на системні некротизуючі васкуліти, вікові особливості загального емоційного інте-

лекту та його складових у керівників закладів охорони здоров'я,



Мал. 1. В.о. проректора з наукової роботи, член-кореспондент НАМН України професор Чайковський Ю.Б., професор В.О. Мойсеєнко з учасниками форуму (2014).

ефективність антигелікобактерної терапії та інші.

Обмінятися думками мали змогу представники різних спеціальностей: терапевти, хірурги, гінекологи, онкологи, стоматологи та ін.

На форумі були висвітлені проблеми сучасної нефрології, зокрема, у доповіді проф. Никули Т.Д. та проф. Мойсеєнко В.О. «Вікова оцінка функціонального стану нирок та сучасні методи ренопротекції» (мал. 2) підкреслено, що у пацієнтів середнього чи похилого віку потрібно визначати справжню, а не інтерпольовану швидкість клубочкової фільтрації, щоб не зашкодити хворим; антигіпертензивна терапія хворих на хронічну хворобу нирок забезпечує стійку нефропротекторну дію.

Жвавий інтерес викликала доповідь Єгоренкова А.І. «Методи народної медицини як об'єкт наукового дослідження: методологічна та біотична колізія, що виникла у проф. В. Ф. Войно-





Мал. 2. Диплом учасника виставки «Трансфер медичних технологій у практику» (2014).

Ясенецького при вивченні народних методів лікування гнійних захворювань». Учасники форуму взяли активну участь в обговоренні перспектив впровадження в практику вітчизняної системи «МЕТОСТ» для лікування переломів кісток (доповідач – д.м.н. П.Ф. Музиченко).

Під час форуму працювали круглі столи ДУ «Інститут педіатрії, акушерства та гінекології НАМН України», медичного центру практичної психології та соціальної роботи, центру іпотерапії та інші.

## **II. П'ЯТИЙ МІЖНАРОДНИЙ МЕДИЧНИЙ ФОРУМ «ІНОВАЦІЇ В МЕДИЦИНІ – ЗДОРОВ'Я НАЦІЇ»**

14-16 жовтня 2014 р. в м. Києві на базі Виставкового центру Київ ЕкспоПлаза за підтримки президента України, Комітету Верховної Ради України з питань охорони здоров'я, Кабінету Міністрів України, Міністерства Охорони здоров'я України,



Державної служби України з лікарських засобів, Київської міської державної адміністрації, Національної академії медичних наук України, компанії LMT відбувся V Міжнародний медичний форум «Іновації в медицині – здоров'я нації», у роботі котрого взяли участь 16 000 відвідувачів – працівників галузі охорони здоров'я, 140 медичних асоціацій, проведено 50 науково-практичних заходів, 30 майстер-класів.

Співорганізатором цього форуму виступив Національний медичний університет імені О.О. Богомольця. У рамках Форуму відбувся III Міжнародний медичний конгрес, в роботі якого взяли участь науковці НМУ з різних профільних кафедр. Зі вступним словом до учасників науково-практичної конференції «НМУ ім. О.О. Богомольця: іновації, перспективи, проблеми та досягнення в медицині» звернувся проректор з наукової роботи, член-кореспондент НАМН України професор Ю.Б. Чайковський (мал. 3).

Заслухано 9 доповідей: про проблемні питання трансферу медичних технологій (проф. М.В. Хайтович), стан та перспективи патентно-ліцензійної діяльності НМУ (д.м.н. П.Ф. Музиченко), Вперше в роботі конференції такого рівня взяв участь заступник голови Українського республіканського товариства винахідників та раціоналізаторів України Горнієвич А.М. З великою зацікавленістю присутні слухали доповіді про правові підстави комерціалізації результатів інтелектуальної діяльності та шляхи юридичного захисту іновацій, можливість та роль патентних повірених в захисті та впровадженні іновацій.

Надзвичайно складна економічна, політична ситуація, що склалася в Україні цього року, зокрема, проведення антитерористичної операції на Сході України, зумовили певні проблеми в організації надання медичної допомоги пацієнтам-переселенцям з хронічною нирковою недостатністю, пролонгованою гемодіалізом. Київська міська нефрологічна служба станом на 11 вересня 2014 року забезпечила проведення сеансів програмним гемодіалізом 17

пацієнтам – жителям Луганської та Донецької областей. В умовах, обтяжених воєнними діями, виникають психо-соматичні порушення, які утруднюють надання спеціалізованої допомоги.



Мал. 3. Професори НМУ член-кор. НАМНУ Чайковський Ю.Б., Хайтович М.В., Мойсеєнко В.О., Шепетько Є.М. з учасниками V ISF-форуму (2014).

У доповіді, представленій від 3-х установ – кафедри пропедевтики внутрішньої медицини № 2 Національного медичного університету імені О.О. Богомольця (в.о. зав. каф. – проф. В.О. Мойсеєнко), ДУ «Інститут нефрології АМН України» (директор – проф. М.О. Колесник), міського науково-практичного центру нефрології та гемодіалізу (директор – к.м.н. Е.К. Красюк) зазначено, що для забезпечення ефективного надання медичної допомоги пацієнтам з термінальною нирковою недостатністю, в т.ч. пацієнтам-переселенцям, необхідна допомога на державному рівні та злагоджена робота всіх медичних підрозділів, волонтерів та благодійних організацій.

Надзвичайно цікаву, добре ілюстровану доповідь представив проф. Є.М. Шепетько – «Сучасні мініінвазивні ендоскопічні та

хірургічні технології лікування шлунково-кишкових кровотеч», продемонструвавши в режимі on-line деякі етапи оперативних втручань. Робота була удостоєна Премії Кабінету Міністрів України.

У рамках форуму працювали Міжнародна виставка охорони здоров'я MEDICAEXPO, міжнародна фармацевтична виставка PHARMAEXPO.

### **III. НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ «ПРОФІЛАКТИКА. АНТИЕЙДЖИНГ. УКРАЇНА»**

14-15 лютого 2014 р. у м. Донецьку відбулася науково-практична конференція «Профілактика. Антиейджинг. Україна», де була вперше розглянута концепція «Антиейджинг – нова філософія сучасної медицини», підняті питання профілактики старіння, серцево-судинних подій у фокусі контролю за такими факторами ризику як артеріальна гіпертензія, дисліпідемія, тютюнокуріння, профілактики старіння кістково-м'язового апарату.

Подія такого рівня не залишила осторонь і нефрологів. У рамках конференції та у друкованих матеріалах була представлена доповідь проф. Никули Т.Д., проф. Мойсеєнко В.О. (Національний медичний університет імені О.О. Богомольця) та завідувачки відділення нефрології ДУ «Інститут нефрології АМН України» Н.Г. Алексєєвої «Вікові порушення секреторно-екскреторних та фільтраційних процесів у нирках», у якій підняті питання інволютивних вікових змін нирок, зокрема, зниження швидкості клубочкової фільтрації у старшому віковому періоді. Авторами вивчені радіонуклідні параметри функціонального стану нирок в хворих на хронічну хворобу нирок, порівняно зміни у пацієнтів різних вікових груп та динаміку цих параметрів під впливом антигіпертензивної терапії та зроблено висновок, що у старших людей без ниркових захворювань швидкість клубочкової фільтрації не обов'язково знижена і залежить від ритмів та квоти

спожитого білка. При прогресуванні хронічної хвороби нирок спостерігаються значущі порушення секреторно-екскреторних та фільтраційних процесів у нефронах.

Підтримка функції нирок, сповільнення прогресування хронічних захворювань, а також обізнаність лікаря і пацієнта з основними питаннями профілактичної медицини сприяють забезпеченню активного довголіття.

*Проф. В.О. Мойсеєнко*

### **РЕЗЮМЕ**

**ПОЧКИ В МЕЖДИСЦИПЛИНАРНОМ АСПЕКТЕ**  
(по материалам Международных медицинских форумов  
«Инновации в медицине – здоровье нации»,  
21-24 мая 2014 г., 14-16 октября 2014 г., г. Киев,  
14-15 февраля 2014 г., г. Донецк)

За последний год состоялось несколько Международных медицинских форумов «Инновации в медицине – здоровье нации», среди многочисленных секций которых активно работала секция «нефрология», где были рассмотрены вопросы диагностики и лечения распространенных и социально значимых болезней почек и мочевыводящих путей.

**Ключевые слова:** Международный медицинский форум, нефрология.

### **SUMMARY**

**KIDNEYS IN INTERDISCIPLINARY ASPECTS**  
(according to the International Medical Forums  
"Innovation in Medicine - Health of the Nation"  
for May 21-24, 2014, October 14-16, 2014, Kyiv,  
February, 14-15, 2014, Donetsk)

Over the last year in Kiev there were hosted two international medical forums "Innovations in Medicine – Health of the Nation", among many sections of which was an actively working session of "Nephrology", which addressed the issues of diagnosis and treatment of common and socially significant diseases of the kidneys and urinary tract.

***Key words:*** International Medical Forum, nephrology.

УДК 616.61:061.3(477)



**ЗДОРОВІ НИРКИ – ДЛЯ ВСІХ**  
(за матеріалами наукових заходів,  
присвячених Всесвітньому Дню  
нирки – 2015:  
12 березня 2015 р., 13 березня 2015  
р., м. Київ)

**Резюме:** 12 та 13 березня 2015 року в м. Києві у рамках Всесвітнього Дня нирки - 2015 відбулися заходи з нагоди Всесвітнього Дня нирки: під егідою ДУ «Інститут нефрології НАМН України», Української Асоціації нефрологів, Національного ниркового фонду – науково-практична конференція «Здоров'я нирок для усіх», за ініціативи Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика – науково-практична конференція «Здорові нирки – для всіх» та молода платформа – конференція студентів та молодих вчених Національного медичного університету імені О.О. Богомольця. На конференції були представлені доповіді про ураження нирок у дітей і дорослих, механізми та фактори їх прогресування, окремі питання діагностики та лікування хронічної хвороби нирок, ведення хворих на перитонеальному діалізі, розглянуті питання міждисциплінарних аспектів сучасної нефрології, проведено 2 майстер-класи: по фармакогенетиці та протеоміксу в нефрології.

**Ключові слова:** Всесвітній День нирки, хронічна хвороба нирок, діагностика, лікування, нирково-замісна терапія, перитонеальний діаліз, фармакогенетика.

Під егідою ДУ «Інститут нефрології НАМН України», Української Асоціації нефрологів, Національного ниркового фонду Україна приєдналася до Світової глобальної ініціативи в

структурі щорічного міжнародного проекту „World Kidney Day”.

12 березня 2015 року в конгрес-холі «Президент готелю» (Україна, м. Київ) відбулася науково-практична конференція «Здоров'я нирок для усіх». З привітальним словом на урочистому відкритті конференції (мал.. 1) до присутніх звернулася президент Української асоціації нефрологів, Лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки України професор І.В. Багдасарова, завідувач відділу еферентних технологій ДУ «Інститут нефрології АМН України» доктор медичних наук, професор І.О. Дудар, доктор медичних наук, професор Національного медичного університету імені О.О. Богомольця В.О. Мойсеєнко.

У рамках конференції відбулося три пленарних засідання та виставка провідних фармацевтичних компаній України.



Мал.1. Проф. І.В. Багдасарова і проф. І.О. Дудар у президії конференції, присвяченій Міжнародному Дню нирки-2015.

Програмною стала ґрунтовна доповідь професора І.В. Багдасарової про епідеміологію, проблеми діагностики та лікування як відомих, так і рідкісних хвороб нирок у дітей в Україні. Доповідь професора І.О. Дудар складалася з двох частин: на високому нау-



ковому рівні були подані сучасні патогенетичні механізми прогресування основних хвороб нирок та сучасні методики ренопротекції. Оригінальною виявилася доповідь кандидата медичних наук О.М. Лободи – про фізичну активність пацієнтів з ураженням нирок та особливостями їх харчування. У ході конференції були обговорені питання залізодефіциту та його корекції у пацієнтів з анемією, резистентність артеріальної гіпертензії до сучасних антигіпертензивних препаратів, порушення обміну кальцію і фосфору у хворих з ВД стадією та інші. Вперше увага присутніх була прикута до проблеми вагітності, виношування та народжуваності при ХХН, приведений власний досвід ведення пацієнтки д-ром О. Русін. Присутні мали змогу прослухати цікаві доповіді провідних вчених-нефрологів – І. Шифріс, Н. Степанової, М. Величко, Ю. Гончара.

Поступово набирає нових наукових обертів школа професора І.В. Багдасарової: з новими науковими доробками та їх впровадженням у практику поділилися С. Фоміна, Т. Борисова, О. Лавренчук, Т. Стоєва.

До заходів з нагоди Всесвітнього Дня нирки - 2015 долучилися провідні науковці та студенти Національного медичного університету імені О.О. Богомольця. В рамках конференції прозвучала доповідь викладачів кафедри пропедевтики внутрішньої медицини № 2 к.м.н. О.В. Карпенко та к.м.н. Т.Г. Осташевської – про ураження серця у хворих на хронічну хворобу нирок.

З ініціативи Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика 13 березня 2015 року в м. Києві у рамках Всесвітнього Дня нирки – 2015 у великій залі Національної Академії Наук відбулася науково-практична конференція «Здорові нирки – для всіх»: працювали секції «Хронічні хвороби нирок», «Нирково-замісна терапія». «Міждисциплінарні аспекти сучасної нефрології».

З привітальним словом виступив академік НАМН України, член-кор. НАН України, доктор медичних наук, професор кафед-

ри нефрології і нирково-замісної терапії НМАПО імені П.Л. Шупика Л.А. Пиріг, який представив пленарну доповідь «Всесвітній день нирки і прикладний аспект». З доповіддю «Прогресування хронічної хвороби нирок: чи можливо його зупинити?» виступив завідувач кафедри нефрології і нирково-замісної терапії НМАПО професор Д.Д. Іванов, який акцентував увагу присутніх на наполегливій тривалій боротьбі з високим артеріальним тиском та альбумінурією, навів низку ефективних комбінацій лікування.

Під час першого пленарного засідання виступив доктор медичних наук, завідувач кафедри загальної практики-сімейної медицини ХМАПО, який ознайомив присутніх з основними етіологічними чинниками виникнення кардіо-ренального синдрому та патогенетичними ланками прогресування хронічної хвороби нирок і ризиками виникнення кардіологічних ускладнень.

Ґрунтовні механізми сучасної ренопротекції та основні класи медикаментозних засобів висвітлила кандидат медичних наук, доцент кафедри нефрології і нирково-замісної терапії імені П.Л. Шупика С.В.Кушніренко (мал. 2).



Мал. 2. Головує академік НАМНУ Любомир Пиріг, виступає доцент Стелла Кушніренко (2015).

Модератором секції «Нирково-замісна терапія» виступив

керівник відділу трансплантації нирки ДУ «Інститут хірургії ім. акад. О. Шалімова» Р.А. Загроб'ян, який у своїй доповіді окреслив сучасні проблеми трансплантації нирки в Україні. У роботі конференції взяв участь завідувач відділення трансплантаційної координації Республіканського науково-практичного центру радіаційної медицини і екології людини О.В. Петкевич (м. Гомель, Білорусь). Жваве обговорення викликала доповідь «Нирково-замісна терапія при хронічних захворюваннях нирок».

У роботі секції, присвяченої міждисциплінарним аспектам сучасної нефрології і нирково-замісної терапії взяли участь доцент кафедри кардіології та функціональної діагностики НМАПО імені П.Л. Шупика Давидова І.В., яка представила доповідь «ADVANCE-ON: вибір АГ препарату для хворих на цукровий діабет 2 типу в 10-річній перспективі» та доцент кафедри педіатрії Львівського медичного університету ім. Д. Галицького – Добрик О.І., який представив на розгляд присутніх клінічний приклад застосування заходів ренопротекції в дитячому віці.

У рамках конференції відбулися 2 майстер-класи. Один з яких перегукувався з тематикою науково-практичної конференції Українського товариства терапевтів із міжнародною участю, що проходила в ці дні в Національному медичному університеті імені О.О. Богомольця – «Основи геномної та персоніфікованої медицини – школа для лікарів усіх спеціальностей». Так, член-кор. НАМН України, д.м.н., професор, завідувач кафедри медичної генетики НМАПО імені П.Л. Шупика Н.Г. Горовенко представила доповідь «Фармакогенетика як основа персоналізованої медикаментозної терапії». Розглядалися питання зростаючої резистентності до антибактеріальної терапії рецидивуючого циститу та ролі протеоміксу в нефрології (проф. Д.Д. Іванов, НМАПО імені П.Л. Шупика).

У рамках конференції відбулася виставка найбільш поширених препаратів для лікування хворих нефрологічного профілю.

Під головуванням д.м.н., професора, заслуженого діяча нау-

ки і техніки України Т.Д. Никули (мал. 3-4) силами співробітників кафедри проведена міжкафедральна науково-практична конференція студентів і молодих учених, присвячена Всесвітньому Дню нирки-2015.



Мал. 3. Проф. Т.Д. Никула зі студентами-переможцями студентської науково-практичної конференції (2015).

Заслухано 5 доповідей: про морфологічні форми хвороб нирок (Белялова С.Н.), ураження серця та судин при хронічній хворобі нирок (Ридван К.В.), порушення метаболізму та структуру каменів у хворих із сечокам'яною хворобою (Клюй А.М.), краш-синдром (Долинський Р.Г.), проблему трансплантації нирки та статистику виживання після трансплантації (Нікітін О.В.). Студенти мали змогу задати доповідачам питання та взяти активну участь у дискусії. Залучення студентів до наукової роботи – це дуже перспективний і цікавий шлях. Багато студентів професора Т.Д. Никули його пройшли і працюють зараз як в Україні, так і за

її межами. Поважають краще того, у кого є ідеї. А у студентів вони можуть бути цікавішими, таку ідею треба почути і дати їй хід.



Мал. 4. Студенти НМУ приєдналися до всесвітньої ініціативи «KIDNEYS HEALTH – FOR ALL» (2015).

Таким чином, Україна вже вкотре приєдналася до заходів з нагоди Всесвітнього Дня нирки – щоб об'єднати зусилля лікарів і пацієнтів щодо покращення діагностики і лікування хронічної хвороби нирок. Проведення заходів такого рівня дає поштовх розвитку тимблдингу – нового напрямку обміну думками в атмосфері творчості, свободи та розвитку наукової думки, що сприяє розвитку сучасної нефрології.

*Професор В. Мойсеєнко*

## РЕЗЮМЕ

### **ЗДОРОВЬЕ ПОЧКИ – ДЛЯ ВСЕХ**

**(за матеріалами научно-практических мероприятий,  
приуроченных ко Всемирному Дню почки – 2015)**



*Мойсеенко В.А.*

*(Киев)*

12 и 13 марта 2015 года в г. Киеве в рамках Всемирного Дня почки - 2015 состоялись мероприятия, приуроченные Всемирному Дню почки: под эгидой ГУ «Институт нефрологии НАМН Украины», Украинской Ассоциации нефрологов, Национального почечного фонда – научно-практическая конференция «Здоровье почек для всех», 2015 по инициативе Национальной медицинской академии последипломного образования имени П.Л. Шупика в большом зале Национальной Академии Наук состоялась научно-практическая конференция «Здоровые почки - для всех», молодая платформа – конференция студентов и молодых ученых Национального медицинского университета имени А.А. Богомольца. На конференции были представлены доклады о поражении почек у детей и взрослых, механизмы и факторы их прогрессирования, отдельные вопросы диагностики и лечения хронической болезни почек, ведения больных на перитонеальной диализе. рассмотрены вопросы междисциплинарных аспектов современной нефрологии, проведено 2 мастер-класса: по фармакогенетике и применении протеомика в нефрологии.

**Ключевые слова:** Всемирный День почки, хроническая болезнь почек, диагностика, лечение, почечно-заместительная терапия, перитонеальный диализ, фармакогенетика.

SUMMARY

**KIDNEYS HEALTH – FOR ALL  
(TO THE WORLD KIDNEY DAY)**

*Moyseyenko V.O.*

*(Kyiv)*

On March 12-13, 2015, a scientific-practical conferences "Health for all kidney" and "Healthy Kidneys for Everybody" took place in Ky-

iv within the framework of the World Day of the Kidney – 2015. The conference presented reports on kidney disease in children and adults, mechanisms and factors of its progression, some issues of diagnosis and treatment of chronic kidney disease, and of managing patients on peritoneal dialysis.

On March 13, 2015, the "Healthy Kidneys for Everybody" scientific conference took place in the large hall of the National Academy of Sciences in Kyiv, Ukraine. It was initiated by Shupyk National Medical Academy of Postgraduate Education. Reports on chronic kidney diseases and renal replacement therapy were presented at the conference. Interdisciplinary aspects of modern nephrology were discussed. Two master classes on pharmacogenetics and proteomics application were held.

**Key words:** World Kidney Day, chronic kidney disease, diagnosis, treatment, renal replacement therapy, peritoneal dialysis, pharmacogenetics.